

В ИСМИ состоялась встреча с представителями Международной некоммерческой организации «Search for Common Ground»



12 февраля т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с представителями Международной некоммерческой организации «Search for Common Ground» (SFCG) - Региональным советником по Азии, страновым директором по Узбекистану Кенешбеком Сайназаровым и программным менеджером А.Хайдаровым.

В ходе беседы состоялся открытый диалог по широкому спектру вопросов, в том числе по региональному сотрудничеству, рассмотрен опыт Узбекистана в области реабилитации и реинтеграции репатриантов, противодействия религиозному экстремизму среди молодежи, а также обеспечения межконфессиональной толерантности. Также обсуждены перспективы налаживания двустороннего взаимодействия между ИСМИ и SFCG.



Как отметил Кенешбек Сайназаров, в Узбекистане офис SFCG функционирует с 2022 года. Организация в тесной координации с профильными министерствами и ведомствами республики осуществляет проекты, направленные на продвижение глобальной повестки ООН «Женщины, мир и безопасность», повышение роли молодежи в обществе и вовлечение её в противодействие с коррупцией, борьбу с женским насилием в информационно-коммуникационных сегментах, обеспечение религиозной гармоничности.

В свою очередь до гостей доведена информация о проводимой в Узбекистане молодежной и гендерной политике, работе по противодействию коррупции, а также терроризму, в том числе на глобальном и региональном уровнях. В частности, констатировалось, что на сегодняшний день ИСМИ совместно с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций (КТУ ООН) уже накоплен солидный опыт совместной реализации Контртеррористической повестки ООН в регионе.



Так, в марте 2022 года в Ташкенте успешно проведена международная конференция высокого уровня по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН (ГКТС) в Центральной Азии. На мероприятии был принят ряд важных документов – Совместный план действий по реализации ГКТС в новой редакции, а также «Ташкентская декларация», которая подтвердила приверженность государств Центральной Азии сотрудничеству в рамках нового плана действий. В 2023 году в Ташкенте организованы два региональных мероприятия по кибербезопасности и новым технологиям, а также противодействию финансированию терроризма криптовалютами. В декабре 2023 года в штаб-квартире ООН в городе Нью-Йорк между ИСМИ и КТУ ООН подписан Меморандум о взаимопонимании.

В настоящее время сторонами ведется совместная работа по созданию под эгидой КТУ ООН Регионального экспертного совета в Центральной Азии из числа ведущих специалистов по вопросам реабилитации и реинтеграции возвращенцев. Эта инициатива была озвучена Президентом Узбекистана Ш.Мирзиёевым на упомянутой конференции в Ташкенте. Первое заседание Совета планируется провести в Ташкенте в текущем году.



В заключение встречи стороны выразили обоюдную заинтересованность в организации совместных мероприятий по вопросам укрепления регионального сотрудничества, повышения роли женщин и молодежи в обществе, адаптации к последствиям изменения климата.

SFCG является крупнейшей в мире специализированной миротворческой организацией, основанной в 1982 году. Её президент - Марджори Ньюман-Уильямс. Миссия SFCG заключается в изменении подходов мира к урегулированию конфликтов, отказ от враждебных подходов к совместным решениям. Имеет офисы в Вашингтоне и Брюсселе. Насчитывая более 700 сотрудников по всему миру, реализует проекты более чем в 30 странах Африки, Азии, Европы, Ближнего Востока, Северной Африки и Северной Америки.

